

区海洋发展局渔技人员第一时间登门服务,帮养殖户解决燃眉之急

# “鱼医生”上门,养殖户暖心

□记者 李涛 报道

**本报讯** 近日,西海岸新区海洋发展局接到市民范先生来电,称自己垂钓场养殖的加吉鱼最近持续发生死鱼现象,请求帮助。接到电话后,该局渔技人员第一时间与养殖户取得联系,详细询问相关情况,并根据其提供的照片给出初步判断,随即携带相关仪器、解剖工具等赶往现场,开展鱼病诊治服务。

到达现场后,渔技人员详细了解加吉鱼发病和死亡情况,查验垂钓池的水质情况,并开展解剖。结合病鱼体型瘦弱、鱼胆内缺乏食物等症状,初步判断为鱼长期未能索饵后可能食用底泥或池内硬物导致肠道和鱼胆发生损伤后死亡。

渔技人员进一步了解生产情况,并分析病死鱼原因:由于鱼类只有摄食垂

钩人使用鱼饵的残饵才能存活,而该垂钓池对黑鲷、鲈鱼、花尾胡椒鲷(包公鱼)以及加吉鱼进行混养,且池内两个月内未曾投喂饵料,鱼体长期处于饥饿状态。在抢食残饵过程中,加吉鱼很难从凶猛的黑鲷和包公鱼口中抢到饵料,只能摄食池内的硬物,从而导致肠道和鱼胆损伤,继而死亡。

为得出更为科学严谨的结论,渔技人员积极上报市海洋发展局渔技部门,并联系省海洋科学研究院,将病死鱼类送到实验室开展检测,发现鱼肠道和鱼胆内存在部分细菌,进一步印证了上述判断。

对此,渔技人员建议养殖户对垂钓池进行换水,投放部分维生素类中草药进行肥水,并给垂钓池内投放小号颗粒饲料,慢慢恢复垂钓池内加吉鱼的体质。同时,及时收集病死鱼,进

行深埋等无害化处理。

此外,渔技人员还向范先生详细讲解夏季鱼病防治以及鱼类投饵、精准用药和饲养管理等相关知识。“我是抱着试试看的心态打的区海洋发展局的公开电话,没想到当天渔技人员就来到现场,帮忙指导、治病,让我心里踏实多了。”对于渔技人员帮忙解决燃眉之急,范先生由衷地表示感谢。

一直以来,区海洋发展局始终秉承积极深入基层为养殖户服务的理念,根据渔业生产形势需要,到沿海渔村开展渔业技术服务。通过现场走访调研养殖户的相关生产情况,及时解答他们遇到的技术问题,重点抓病害防治以及新品种新技术推广工作。近两年,通过电话解答养殖户咨询40余次、接出诊10余次,为10户养殖户挽回了经济损失。

## 民生·集装箱

### 严把工程质量关 建设宜居好房子

□记者 张静  
通讯员 许兆剑 报道

**本报讯** 日前,西海岸新区2024年住宅工程质量提升专项行动成果展暨“精益求精,筑造三防”精品工程观摩会在海信君悦项目现场举行。

会议要求,要提高站位,增强工程质量“使命感”,以“努力让人民群众住上更好的房子”为主线,推动建筑工程品质进一步提升,让新区人民生活得更舒心、更美好;要强化监管,提升住房交付“满意度”,从强化工程质量监管力度、督促参建单位落实有关规定、开展工程质量通病专项治理三方面着手,不断满足人民群众对高品质住宅的需求;要探索创新,提升住宅工程“含绿量”,通过绿色设计、绿色建材和绿色建造的“三绿色”建造方式,积极培育智能建造试点项目,提高建筑绿色化、数字化、智能化水平,打造“新区建造”品牌。

下一步,区住建局将聚焦新区住建领域难点痛点问题,创新工程质量监管方式,提升住宅工程品质管控能力,助力群众实现幸福安居梦。

## 政校企联动,拓宽就业路

灵山卫街道举办校园专场招聘会,7000余个岗位助高校毕业生留区就业

□记者 祁璟  
通讯员 王婷婷 报道

**本报讯** 为进一步做好高校毕业生就业服务工作,满足辖区企业对各类人才的招聘需求,加大街道人才引进力度,6月26日,灵山卫街道在青岛黄海学院举办“职‘卫’你来”校园专场招聘会。

此次招聘会共吸引鲁南制药集团、豪迈集团等210余家重点用人单位参加,提供岗位7000余个,吸引3400多名应届毕业生及大三学生前来应聘咨询,收到简历2800余份,现场达成就业意向1200余人。

其中,灵山卫街道组织青岛东方影都文化旅游管理有限公司、山东影人教育科技有限公司、北京连界集团青岛分公司等15家重点企业参与此次招聘,加强政校企三方联动,合力为毕业生拓宽就业路。山东影人教育科技有限公司执行总裁高鑫介绍说:“我们公司属于新兴行业,这次主要招聘手办设计制作、特效化妆师等年轻时尚的岗位,很受学生青睐,计划招聘30人,目前收到了超过100份简历。接下来,我们将邀请学生参观公司,了解具体工作内容。”

为了让毕业生充分了解新区人



招聘会现场人头攒动,前来应聘的学生络绎不绝。

才政策,灵山卫街道“就享家”乐业服务站在招聘会现场设立了政策咨询区,开展“送策送岗送培训 就业服务进校园”宣讲活动,重点推介新区“就业创业一张图”,涵盖大学生在新区可享受的招聘考录、就业培训、创业惠企、社会保险、落户住房、教育医疗等政策,帮助毕业生有效获取就业市场动态,享受一站式、全方位的高效

便捷服务。现场共计登记具有求职、创业和培训需求的学生175人,后续将一对一开展有针对性的就业服务。

下一步,灵山卫街道将继续加强与辖区高校、企业的交流、合作与服务,积极整合资源,搭建就业平台,创造就业机会,让更多高校人才留在新区,助力辖区企业招才引才,进一步擦亮“乐业卫城”人社服务品牌。

### 举办公益文艺演出 丰富职工文化生活

□记者 谭宁  
通讯员 陈晓宇 周晓娜 报道

**本报讯** 近日,由市总工会主办的“劳动者之歌·共同的家园”公益性文艺演出在青岛双星轮胎工业有限公司上演。

演出中,舞蹈《上春山》、歌曲《歌声永不落》、快评书《最美劳动者》以及魔术杂技、变脸表演等精彩节目轮番上演,赢得了现场职工的阵阵掌声。此次活动不仅丰富了新区职工的精神文化生活,展现了新时代劳动者昂扬向上的精神风貌,也进一步增强了职工干事创业的凝聚力和向心力。

下一步,新区工人文化宫将依托职工文体大联盟丰富人才资源,进一步加强对各类文艺节目的组织和管理,对标精品节目、学习优秀节目,为新区职工提供更加优质的文体资源和更加广阔的展示才华的舞台。

### 舒同题写牌匾集萃 珍藏版明信片出版

□通讯员 孙见东 报道

**本报讯** 为纪念一代书法大师舒同先生诞辰119周年,日前,由青岛舒缘文化工作室牵头,舒体名家齐延庆、著名昆曲名家赵津羽及部分舒体书法爱好者共同编辑出版的“人民书法家舒同题写牌匾集萃珍藏版明信片”出版。

据了解,舒同是中国书法家协会创始人,曾担任第一届中国书协主席、第二届和第三届中国书协名誉主席。由他所创立的“舒体”广泛应用于电脑。

本套明信片56张,正面为舒同在不同时期给全国各地风景名胜古迹、学校、纪念馆等题写的牌匾,供舒体爱好者学习临摹,反面是56个民族头像,贴上56个民族邮票可以实寄,是一件不可多得的集邮品。

黄岛交警严查酒驾醉驾等违法行为,提高道路通行能力

## 道路精细治理,护航平安出行

□本报记者 王雪  
本报通讯员 冯希军 杨慧

今年以来,黄岛交警紧贴民生需求,持续开展城市道路精细治理和重点路口综合治理,全面提高道路通行能力,不断提升群众出行幸福感和安全感。

自5月31日起,黄岛交警开展为期3个月的“严管控、保安全”事故预防专项行动,重点整治酒驾醉驾等违法行为,保障市民出行安全。交警紧盯深夜和凌晨重点时段,不断变换查处方式和路段,全力以赴除隐患防风险,严防

涉酒交通事故发生。黄岛交警提醒广大司机,酒醉驾成本高,为此将付出惨痛代价,除了要负法律责任和经济损失,还可能改变人生的轨迹,切莫因小失大。

近日,市民张先生倒车时与另外一辆车发生了交通事故,他迅速通过“交管12123”APP拨通视频通话。通话过程中,黄岛交警引导他用手机摄像头先后对着双方车辆、车辆受损部位及车主拍照截图留证,不到5分钟的时间,事故就处理完毕。随后,交警嘱咐张先生开车时务必注意安全,并告诉他事故认定书稍后将发送到他的手机上。张先

生连连称赞这项举措“太方便了”。

据悉,为进一步深化公安交通管理“放管服”改革工作,及时应对道路交通事故突发情况,黄岛交警积极推广实行轻微道路交通事故远程“视频快处”模式,使双方当事人能够更加便捷地解决纠纷,不再需要等待交警到场处理。该模式不但缓解了轻微交通事故引发的交通拥堵,还能有效预防二次事故的发生。黄岛交警提醒广大机动车驾驶员,发生轻微交通事故后,需在车后150米处摆放三角警示牌,做好现场安全警示,并于“视频快处”完成后立刻撤离现场。